Как действовать при пожаре в торгово-развлекательном центре?

Совершая покупки или отдыхая в ТЦ важно помнить и о своей безопасности. Если вы первый раз находитесь в данном центре, то не стесняйтесь спрашивать у сотрудников охраны, где находятся эвакуационные выходы. Зачастую люди, услышав звуковое оповещение о пожаре, не видя реальной угрозы, продолжают совершать покупки. Это грубая ошибка! Никакая вещь или не выданная сдача на кассе, не заменит вашу жизнь.  
[bookmark: _GoBack]В любой обстановке сохраняйте хладнокровие, не давайте разрастаться панике. Сообщите о случившейся чрезвычайной ситуации спасателям по телефону 101 или 112 и начинайте спокойно двигаться к эвакуационному выходу, пропускайте вперед детей, женщин и престарелых, сообща сдерживайте обезумевших людей. Помогите тем, кто скован страхом и не может двигаться; для приведение в чувство дайте им пощечину, разговаривайте спокойно и внятно, поддерживайте их под руки. 
Если есть дым, закрывайте органы дыхания тканью: носовым платком или рукавом своей кофты.
Если у вас есть возможность справиться с огнём самостоятельно на первоначальном этапе – воспользуйтесь огнетушителем и немедленно потушите пожар. При этом оповестите о возгорании окружающих и рабочий персонал.


